排查医疗安全隐患

保障群众就医安全

群众的就医安全。

本报讯(记者刘婧)近日,发生在安徽和

我省交界地的疑似因不安全注射引发的丙肝疫

情,引起了人们的关注。昨日,记者从市卫生局 获悉, 我市已在全市各级医疗机构启动了院感

控制和安全注射专项监督检查,16日还将派出

多支督导组对各医院的情况进行抽查,以保障

医疗器械、卫生用品购进、使用,重复性使用医

疗器械消毒灭菌制度、措施落实,各种注射、穿

刺安全操作,手术诊疗前有关传染病筛查制度、

医务人员和病人防护措施落实,各种门诊日志、

诊疗、消毒记录的书写管理等情况进行监督检

染病防治、院感消毒、安全注射和医学文书书写

等管理工作中存在的不足和漏洞, 开展自查自

纠,以排除医疗安全隐患。从16日起,市、县两

级卫生监督执法机构将全市联动,派出多支督

导组,分赴各医疗卫生机构进行抽查,并对存在 严重安全隐患的重点单位、重点区域实行联合

执法,杜绝医源性疫情传播,保障群众的就医安

本报讯 (记者高小豹 通讯员李茂德) 春

节的脚步在一天天临近,根据年终岁末市场和

消费的特点,日前,市商务稽查支队组织执法人

员加强市场稽查,特别是对酒类流通和生猪屠

宰领域的稽查,确保商务流通市场秩序稳定和

生猪私屠滥宰的城乡接合部将是此次稽查工作

的重点。在酒类经营方面,将重点检查酒类经营

户是否办理备案登记手续,经营的酒类是否填

写内容齐全、准确、规范的《酒类流通随附单》,

是否在经营场所显明位置张贴"不向未成年人

售酒"的警示标志等内容;在生猪屠宰方面,将

全天候、全环节监管。对经营外埠肉的商户,要

求须到市商务稽查支队进行备案登记,并自觉

接受统一监管,每批外埠肉都必须有正规厂家

出具的生产许可证及检疫合格证明等。

检修道路 方便出行

此外,该支队还指派专人进驻肉联厂,实施

重点检查是否有私屠滥宰和生猪注水现象。

据了解, 酒类经营比较集中的路段和易发

加强酒肉市场稽查

确保群众饮食安全

人民群众饮食安全。

我市已要求各医疗卫生机构对本单位在传

据了解, 此次将重点对医疗机构的一次性

JIAOZUO DAILY



信息播报

12 月中旬以来全国鸡蛋价格降势趋缓

据新华社全国农副产品和 农资价格行情系统监测,与前 一日相比,12月14日,蔬菜、 肉类价格以涨为主;食用油价 格稳中有涨;水果、水产品价格 以降为主;鸡蛋、成品粮、奶类 价格基本稳定。

猪五花肉价格上涨 0.1%, 价格下降 0.1%,普通鲜鸡蛋价 价格同比下降 1.0%。新 华

后,全国鸡蛋价格持续回落,12 月中旬以来降势有所趋缓。与 12月11日相比,12月14日, 全国鸡蛋价格下降 0.2%。分地 区来看,约四成省区市的鸡蛋 价格仍在下降,但河南、河北、 猪后臀尖肉价格持平; 去骨鲜 湖南、湖北、山西、广东的价格 羊肉、带骨鲜羊肉、牛腱肉、牛 出现上涨。目前,全国鸡蛋价格 腩肉价格均上涨 0.1%; 白条鸡 已低于去年同期,12 月 14 日

监测数据显示, 中秋节过

招聘动态

明天有场专场招聘会 提供 745 个工作岗位

昨日,记者从市人才交流 有40家单位参加,将提供745 中心了解到,该中心决定于12 个工作岗位。这些岗位有金融 月16日举办一场民营企业专 会计类、文秘类、销售类、行政 场招聘会,想找工作的市民均类,还有内勤、计算机、机械、普 可以参加。

工类等多种行业。

据了解, 此次招聘会预计

许明霞

消费警示

"流动"的核桃要慎买

动摊位上买了5公斤核桃,没 想到回家后,不是敲不开,就是 敲开后仁很小不能吃,与试吃 的品种相差很远。"市民李女士 实,就一下子买了5公斤。"李 致电党报热线反映。

据李女士介绍,每天下班 回家都要途径塔南路, 经常会 碰到一些骑着三轮车或是自行 许多市民购买他们的东西。昨 日,她在等红灯时,顺口问了一 个同样在等红灯的核桃小贩, 提醒市民,路边摊位流动性强, 小贩说核桃 30 元/公斤,5 公斤 以上20元钱/公斤。

"当时,他说核桃是自家树 上结的, 想抓紧卖了换个钱过

"昨天,我在塔南路一个流 年,再加上省去交税和租门面 房的租金,所以才这么便宜,并 且还随手捏了几个核桃敲开让 我看、品尝。我感觉那人也很老 女士懊恼地说。

回家后,李女士便拿出核 桃敲给儿子吃,没想到敲半天 也敲不开,有的敲开了,但里面 车的流动核桃小贩, 也看到过 的核桃仁却小得可怜, 还不好 挖,吃起来也十分苦涩。

市消费者协会的工作人员 商品质量更是得不到保障,消 费者应理性消费,不要贪小便 宜吃大亏。

许明霞

健康提醒



PM2.5不仅存在于灰露天气下,即使在正常的天气下也存在

Life (M)

我市发放价格临时补贴

四千余名在领失业金人员受益

本报讯 (记者全伟平 通讯员陈振) 记者日前从市社会保险管理局获悉,市区 从 11 月份起开始为在领失业保险金人员 下发价格临时补贴。本次价格临时补贴发 放共涉及市区在领失业保险金人员 4200 人, 其中市直在领失业保险金人员 3982

人,发放标准为每人86.4元。 据悉,从11月份开始,我市建立了社 会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动 机制。按照规定,自市政府启动联动机制 的当月起,价格临时补贴由各级失业保险 经办机构负责按月发放,所需资金由统筹

碌,倾心尽力。他们中,一线暖气维修工的

察他们的工作,希望为他们"拍"一张真实

维修现场,有三位市民在一旁观看:一位

业主在关注着自家暖气管道的维修,另外

两位市民则在为自己的鲁莽情绪而道歉。

原来,这两位市民是恨不得能从电话那头

就把维修师傅拽到家里的报修用户。起

初,怀着急切心情的她们并不理解暖气管

道维修工的工作状态,现在看到紧张的维

修现场和响个不停的报修电话,她们带着

情绪的面容才舒展了。"报修用户都想第

一时间让自己的家恢复温暖,电话中我特

意请他们来维修现场瞧一瞧,希望用户能

理解我们的工作。"现场的维修工说。

12月6日,记者以客户身份默默观

清晨不到8时,在美中城的暖气管道

工作最为辛苦。

地区失业保险基金支出,在基金"其他费 用支出"科目下列支。

据介绍,价格临时补贴发放对象为领 取失业保险金期间的失业人员。出现规定 的停止联动的情形时,暂停发放失业保险 价格临时补贴。根据《实施方案》,在国家 统计局焦作调查队的城镇低收入居民基 本生活费用价格指数编制启用前,暂用居 民消费价格指数(CPI)作为启动联动机制 的临界条件。

贴发放当月统筹地区现行失业保险金标

准的10%确定,不参照居民消费价格指 数。由于我市失业保险金待遇标准于今年 10 月起由 560 元上调至 864 元, 价格临 时补贴发放月份属于失业保险金标准调 整后的, 按调整后的失业保险金标准的 10%确定。

领取失业保险金人员的价格临时补 贴每月发放一次。目前,市直领取失业保 险金人员 11 月的价格临时补贴已经发 放,共计约35.9万元,四城区和焦作新区

按照规定,发放标准按照价格临时补 正在陆续补发。

12月14日,团市委、市志愿 者协会的负责人带着慰问品和 慰问金,来到"河南省金牌志愿

者"唐丽(左一)家进行慰问。

我市纳西族盲人志愿者唐 丽自幼因病双目失明,她不但自 己学会按摩技术,还帮助 200 多 名有视力障碍的人学会了专业 按摩技术, 并开通心理健康热 线,尽自己所能温暖众多肢体健 全的人。在近日举行的河南省第 二届优秀志愿者服务集体和个 人表彰大会上,唐丽荣获"河南 省金牌志愿者"称号。12月10日 的《中国青年报》在第二版头题 位置以《唐丽:黑暗中奉献社会 二十载》为题,对她的事迹进行 了专题报道

本报记者 杨 帆 摄

紧接着,他相继又为两家用户开通暖 气、一家用户更换温控阀盘根。此时,上午 时间已过了大半,但他匆忙的脚步始终停 不下来,只有在楼道间检修管道时才能顺 便停歇片刻,抽口烟提提神。"不能让暖气 漏水淹了楼道,水火无情呀!"这是暖气维 修工们的朴素信念。

在随行维修的过程中,报修电话之多 甚至让记者都有些喘不过气来。这些电话 一直在"干扰"着师傅的维修节奏,高峰时 段甚至大部分时间都被报修电话所占据。 作报修记录、了解情况、解释原因、提出解 决办法,维修师傅态度之谦和、诚恳令人 敬佩。根据维修内容的紧急程度不同,改 变既定路线优先处理管道漏水是常有的 事儿。因此,按照报修顺序安排维修流程 几乎是不可能的。时间,成了维修工和客 户之间沟通理解的屏障。"有时客户话说 得重了,俺心里也憋屈,但绝不能把情绪 传递到电话那一端。真希望客户能理解。" 维修师傅平静地说。

说话间,维修师傅的电话又响了,四 五个太极景润的用户在等着呢! 他挎上工 具包,匆匆赶往下一个小区。此刻已经是 午饭时间了。

"我只是个普通的维修工。"面对记者的 询问,这位师傅始终没有说出自己的名字。



还就一些资料进行了邮件往来。"对此,茅台

官方曾公开否认,如今态度更加讳莫如深。

常的质疑。茅台申奢,醉翁之意不在酒,而更

通常逻辑,人们关注的是茅台该不该申

像是涨价欲来风满楼的暖场戏

走基层 转作风 改文风

边对正骑自行车出行的村民说。

本报讯 (记者高小豹 通讯员陈雪利)"慢 点、慢点! 这天冷路滑, 走这山路可得减速慢 行。"12月10日上午,中站区龙翔街道的一条 山路上,一名道路养护工一边清扫路面卫生,一

据了解,为确保冬季农村公路畅通,方便山 区群众出行,中站区交通运输局近日组织养护 工作人员提前对农村公路的路基、路面、桥涵及 沿线设施进行了全面检查,特别针对山区道路 坡陡、弯多,对路面坑槽、裂缝等进行及时处理, 以防雨雪天积水结冰。同时,该局还在危桥和易 发事故路段设置醒目的警示标志,落实冬季公 路养护值班制度和上路巡查制度,保证降雪和 路面结冰时有专人维护,并组织人员对脏、乱、 差路段和公路两侧乱堆乱放物进行重点清理, 确保农村公路安全、畅通。

攀谈中记者得知,这位维修师傅主要 本报记者 聂楠 负责太极景润、美中城和都市花园三个生 活小区千余户的暖气管道维修。自11月 我市今冬供暖已经持续了近一个月。 15 日供暖开始,"5 加 2"、"白加黑"便是 在千家万户享受温暖的同时,有很多人没 他们的工作常态。维修路上,他们的脚步 明没夜地在为守护每一丝温度而奔波忙 一直都没有停下。

-个暖气维修工的"工作照"

停不下的脚步

9时许,这位师傅赶到了美中城4号 楼 17 层。在现场确认管道漏水后,他下楼 关闭了地下管道井内的总阀门。记者看 到,管道井有一人多深,井内6根直径30 厘米左右的管子横竖交织在一起,而相当 部分的作业要在管道以下只有 50 厘米高 的空间内进行。这对于身高不过一米六、 身材瘦小的他来讲也不是件容易的事。他 戴上头灯,弓着身子往管道深处挪动了几 步后,从上已经看不到他的身影了。10分 钟后,随着白色蒸气的升腾,他关上了数 个阀门。在接下来将近一个小时的时间 里,这位师傅在往返楼上维修和楼下试压 中跑了数趟,漏水终于止住了。

■官方微博;weibo.com/jzrb 新闻热线;8797000 编辑;吴 凡 | 校对;李 兰 | 组版;牛成文

媒体》。占

"小工商惹不起大超市",恐是背后有"神仙"

【事件】今年8月,河北邯郸市推出有奖举报政策,凡举报问题食 品药品被查实,可获奖10万元。律师殷清利接连举报问题食品10起, 使用拍照、录像等各种取证手段,并请工商现场查处,均无果。期 间,他要举报问题食品的消息被走漏给商家,工商部门甚至向他坦言: 小工商所惹不起大超市。

【观点】近年来, 食品安全问题总让人心寒,建立举报奖励制度势 在必行,民众对此也有良好的期待。不过,一些地方高喊"食品安全 重于泰山"时还假扮"巨人",而等到真正去查处问题时却被打回 "矮子"的原形。实际上,那句令人啼笑皆非的"小工商所惹不起大 超市", 算是向我们道出了真相——背后有"神仙'

-《新华每日电讯》

教师让学生登报道歉,谁脸上无光?

【事件】"梁老师,我是xx,我在这里为我做的事向您道歉,我知道 我伤害了您,请您一定要原谅我。"近日,这封出现在报纸上的道歉 信让不少读者颇觉纳闷。因为小楠与同学说话间骂了梁老师一句,被 梁老师要求道歉。虽然父母提出在全校师生面前公开道歉,仍未获同 意, 只好按照梁老师的意思, 花 260 元在报纸上登了一份公开道歉

【观点】教师是该有尊严, 但让学生在报纸上登一封公开道歉信, 恐怕并不能挽回尊严,反而会失掉了师德。一个缺乏宽容的教师,一 个心胸不宽广的教师, 又如何获取学生的尊重, 又从哪里维护自己的

——《西安晚报》

炒作"四岁女童",公众善心伤不起

【事件】连日来,网曝"哈尔滨市宾县4岁女娃小悦照料瘫痪双亲" 一事引发网民关注,一时间评论、捐助如潮,小悦父母已收到捐助现金 12万多元。但是据调查,小悦家虽然确实非常贫困,要想彻底脱贫任重 道远,可小悦父亲并没有瘫痪,政府也按政策给予了照顾。

【观点】慈善求助应该是有底线的,其中一个底线就是真实,必须确 保每一个细节真实。"4岁女童"事件的发生,说明社会底线失守严重, 已经浸淫到慈善领域来了。弱者有权求助,也应该得到救助,但求助难 道就需要故意放大一些细节、虚构一些情节吗?这种硬伤,让人们情何 以堪。

——《中国青年报》

茅台申奢:醉翁之意不在酒

□ 聂 楠

双节临近,茅台的话题再次闯入人们的 为与茅台集团董事长季克良声称要让老百 视线,这在白酒市场持续火暴的近几年几成 姓喝得起茅台酒的主张相背离。明明申报了 定律。近期媒体披露茅台集团有意申报奢侈 奢侈品资格,茅台方面却又半推半就,转而 品资格,世界奢侈品协会中国代表处首席代 公开否认,好似一副"早知如此,何必当初" 媒体证实:"贵州茅台曾给协会打电话咨询 际市场的借口也不靠谱。要知道,茅台集团 进入全球 100 强奢侈品榜单事宜,随后双方 2010 年在海外的销售只有区区 6000 万美 元,只占整个茅台销售额的6%。其中不乏国 人在境外购买, 国内消费所占的相当比例。 茅台申奢,发生在临近双节的特殊时 鉴于西方人的饮酒习惯,茅台想打破"内贵 期,这种看似正常的企业行为,让人不免对 外贱"的尴尬处境难度不小。但若将茅台贴 其品牌运作初衷的单纯与否产生些许不正 上奢侈品的标签,不但更加疏远了与普通群 众的距离,更有被相关部门列入超标名单之

其实,茅台申奢的行为逻辑看似前后矛 报奢侈品,以及奢侈品身份对其品牌形象的 盾,不通常理,但大有"明修栈道,暗度陈仓" 微妙变化。但我们更要思考:茅台申奢的行 的意味。

顾培利

险。申奢之举未免有点得不偿失。

令",53 度飞天茅台的终端零售价格每瓶不 "很好" 得高于959元。但考虑到平衡经销商等各方 表、中国奢侈品贸易委员会秘书长欧阳坤向 的样子。事实上,茅台集团借助申奢开拓国 利益,这种"稀缺资源"使限价令形同一纸空 的主观原因,也有受成本上涨、"双轨制"销 文,市场价大多维持在1300元上下。今年春 售以及市场追捧的"羊群效应"等客观因素。 节,国家发改委对多家白酒企业涨价行为施 但客观受益者是,茅台品牌继续神话化和各 压, 白酒价格在淡季的确维稳了几个月。但 级经销商利润的最大化。作为我国白酒市场 下半年以来, 白酒行业以粮食价格上涨为 由,成功谋划了新一轮的涨价,而53度飞天 国整个中高端白酒市场的定价砝码。2010 茅台也从每瓶 900 多元突破了 2000 元大 年,仅前十强酒企的销售额和利润就分别占 关。五一、中秋、端午、元旦、春节,茅台"逢节 必涨"已成惯性。与此同时,社会上甚至传出 度,茅台、五粮液、泸州老窖就实现净利润共 了 3 年内飞天茅台的零售价将突破 5000 元 计 140.45 亿元, 占全部白酒上市公司的七 一瓶的狂言。始作俑者正是茅台集团旗下贵 州天朝上品酒业(国际)运营管理有限公司 董事、副总经理袁进。舆论造势是抬高身价

让我们梳理茅台近期的涨价轨迹:去年 的灵丹妙药,哗众取宠、自我炒作是影视明 岁末,时任茅台总经理袁仁国曾宣布"限价 星吸引人眼球的惯用策略。对此,茅台做得

茅台涨价,有企业自身经营和品牌运作 的风向标,茅台的涨价在无形中也将提升我 据白酒行业总额的38%和55%。今年前三季 成以上。而最后一张推倒的多米诺骨牌无论 是"三公"支出或是个人埋单,掏的都是消费 者的腰包



另类"年终总结"可资借鉴

□怡 然

在"纯销售额"的题目下,只列有销售产 品的名称、今年与去年的销售额对比以及增 --这在我们看来完全是一个业务报 表,却竟是美国一家医疗器械公司的"年终 总结"。近日网上晒出了这份来自大洋彼岸 的"另类总结",令网友眼界大开。而将其与 中国销售人员的"年终总结"两相对照,更是 的"枪手"了 "相映成趣"

毋庸讳言,这些年一些单位的"年终总 式。 结"早就异化为形式主义的官样文字了。

读?不仅现管领导或更上级的领导无暇也无 有借鉴意义。

兴趣翻阅,即便"总结者"自己,码字、交差后 也不会再去瞄一眼。个别人,甚至将其储存 在 U 盘里,明年再调出来"复制"、"粘贴"一 下,稍作修改,再次充当"总结"交卷

如此形式主义的玩意究竟何用,天晓 得! 唯一获利的,大概就是以捉刀代笔挣钱

与其这样自欺欺人, 莫如改换一下方

当然,完全将美式或法式的另类"年终 更何况,大家都心知肚明、心照不宣的 总结"拿来照用,显然会水土不服,但为讲求 "官样文字",交上去之后又会有几个人去 实效,回归"总结"的本旨,其思路和方法却